

# У белорусской науки обязательно будет будущее

**Каждое открытие белорусских учёных становится частью национального достояния. Об этом Президент Беларуси Александр Лукашенко заявил 9 февраля на церемонии вручения дипломов доктора наук и аттестатов профессора научным и научно-педагогическим работникам.**

«Мы традиционно отмечаем День белорусской науки вручением дипломов доктора наук, аттестатов профессора научным и научно-педагогическим работникам. Да, наука интернациональна, она принадлежит миру, никто с этим не спорит. Она призвана служить всему человечеству. Но вы – учёные Беларуси, вы – белорусские учёные. Все ваши незаурядные идеи и великие замыслы для вас как дитя, и рождаются они на этой земле. Каждое открытие становится частью нашего национального достояния», – подчеркнул Александр Лукашенко.

Глава государства поздравил научных работников с присвоением высоких званий, отметив, что они проделали большой путь, прежде чем преодолеть эту профессиональную планку. «Великий труд стоит за каждым дипломом и вашим аттестатом», – сказал Президент. «В нашей стране учёные люди пользуются большим уважением и поддержкой государства. Вы знаете, сколько вложено сил и средств, чтобы сохранить преемственность научных школ и достижений прошлых времён, создать условия для развития современной науки. Я везде и всегда подчеркиваю (когда предлагаю зарубежным, иностранным руководителям, специалистам некие технологии, обучение этим технологиям; наверное, вы слышали это и в Зимбабве): мы такие умные, потому что стоим на плечах гигантской науки Советского Союза. Об этом не надо забывать. Велик ваш вклад, но не на пустом месте мы это делаем – как в науке, так и в государственности, промышленности, по всем направлениям, в том числе и в социальной сфере. Поэтому мы сохранили школы, вы их развили. Мы имеем определённый результат, который мы можем использовать в нашей стране, я так оцениваю, процентов на 50», – отметил Александр Лукашенко.

Нам есть, конечно же, чем гордиться. Это увидел каждый, все вы увидели, кто посетил выставку научно-технических достижений «Беларусь интеллектуальная». Когда-то я поручил руководителю Академии наук подготовить такую выставку – отраслевой науки, вузовской. Сделали неплохо. Но есть над чем работать».

По словам Александра Лукашенко, событие вызвало живой и искренний интерес, и это является результатом совместных усилий учёных из Национальной академии наук, учёных из различных отраслей и вузов. Впечатляющая галерея перспективных отечественных разработок будет показана в каждом регионе, соответствующий график уже составлен. Так, вскоре экспозицию увидят жители

Гомельской области. Заинтересовались выставкой и за пределами Беларуси.

Александр Лукашенко пожелал учёным, чтобы вслед за очередными званиями они достигли самой главной вершины научного успеха, не просто сказали новое слово в науке, а заставили весь мир говорить о достижениях. «Ведь в истории остаётся не статус, а имя. Как мне видится, для настоящего учёного нет важнее цели, чем обеспечить преемственность своих достижений, вырастить плеяду успешных учеников и, естественно, прославить Отечество. Я вообще считаю, если учёный оставляет за собой шлейф учеников или хотя бы одного, который обязательно превзойдет вас, – это ещё большее достижение, чем то, что вы достигли сегодня», – сказал Президент.

Так, как это сделали уроженцы Беларуси лауреат Нобелевской премии по физике Жорес Алфёров, один из основоположников

белорусского грузового автомобилестроения, Герой Беларуси Михаил Высоцкий, учёный-физик и организатор науки в области оптики и спектроскопии, лазерной физики и инфракрасной техники, заслуженный деятель науки Беларуси Николай Борисевич. Глава государства привёл их в пример не просто так.

«Они ушли, но оставили яркий след. Их последователи – это ваши коллеги. Поэтому и видеть здесь вас, состоявшихся докторов наук, профессоров, вместе со своими успешными учениками особенно приятно. Это говорит о том, что вы не боитесь конкуренции с молодыми амбициозными учёными, возможно, даже мечтающими превзойти своего учителя. Более того, вы гордитесь ими. И значит, у белорусской науки обязательно будет будущее», – убежден Александр Лукашенко.

**Пресс-центр Министерства образования**